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   Добро пожаловать, в «Городок Эколят»! Здесь всегда рады новым друзьям! В рамках реализации Всероссийского природоохранного проекта «Эколята-дошколята» в МБДОУ детский сад №1 совместно с детьми, педагогами был  построен «Снежный городок Эколят».Новоиспеченным строителям удалось возвести целые лабиринты, которые приводят к эко-станциям. На каждой из которых можно увидеть любимых персонажей проекта. В их числе: Шалун, Тихоня, Елочка, Умница. Эколята помогают подружиться с природой и полюбить ее. 
   Эко-станция «Берегите елочку». Самый волшебный праздник Новый год и главным атрибутом праздника является живая елочка, но мало кто задумывается, что будет с елочкой, когда праздник закончится? Ее выкинут и все! Если мы будем встречать Новый год с живыми елками, скоро их совсем не останется. Украшением этой станции – является искусственная  елочка. Здесь  веселая и общительная Елочка расскажет о том, как не губить елочку и оставить ее для зверей. 
   Озорной Шалун приглашает на станцию «Птичья столовая» и рассказывает о том, что птицам страшнее: холод или голод, знакомит с правилами подкормки птиц в зимнее время.  Родителям было предложено смастерить кормушки для птиц. Они с удовольствием приняли участие в акции. Ребята с удовольствием развешивали птичьи столовые. Они каждый день, выходя на прогулку, спешат подсыпать корм для пернатых. Теперь дети точно знают, что птички не останутся голодными.
  Младший брат-жёлудя, Тихоня рассказывает детям о том, что не надо шуметь в лесу, так как клест выводит птенцов. Замечательна эта птица-клест тем, что вьет свои гнезда зимою. А в лютую январскую и февральскую стужу выводит в этих гнездах птенцов.
   На следующей эко-станции серьёзная Умница призывает ребят заниматься зимними видами спорта и быть здоровыми, приглашает всех поиграть в веселый хоккей или поэкспериментировать вместе с ней, узнав все тайны воды и ее превращений. Здесь Умница предлагает потренироваться в меткости и ловкости вместе с ней в игры «Попади-ка!» и «Шагай –не зевай!».
Снежные постройки способствуют не только физическому развитию детей, но и положительному эмоциональному настрою на двигательную активность во время прогулки. С огромным удовольствием ребята выходят на участок, потому что знают, что там их «ждут» увлекательные снежные фигуры.
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