Дошкольный возраст - это первая ступенька в ознакомлении детей с профессиями. Именно в игре дети пробуют себя в разных профессиях. 
 28 февраля  2024 года на базе ГБПОУ «Лукояновский педагогический колледж им.А. М. Горького»  прошли игровые детские  состязания среди воспитанников дошкольных образовательных организаций Лукояновского  муниципального округа. Юные конкурсанты из детских садов города соревновались на  площадке по компетенции: «Дошкольное воспитание».
Честь нашего детского сада в компетенции «Дошкольное воспитание» защищали воспитанники: Перевозов Андрей и Толкачева Алла. Им было  необходимо  продемонстрировать свои представления и практические умения в рамках выбранной компетенции. На площадке компетенции «Дошкольное воспитание» участники должны были собрать вокруг себя и заинтересовать предстоящей деятельностью детей, в роли которых выступали волонтеры, продемонстрировать свои умения подготовиться и провести занятие по аппликации «Поздравительная открытка для мамы». Наши воспитанники выступили очень достойно, показали великолепную подготовку  и знание особенностей профессии.
Состязание BabySkills подтвердило, что в каждом ребенке есть уникальные способности. Очень важно педагогам и родителям эти способности вовремя заметить и развить.
Чемпионат оставил яркие впечатления и множество положительных эмоций у наших участников.
